

“阿尔法”横扫围棋界 赛场再无博尔特

趣评 2017 国际体坛“新鲜事”

在奥运会的后一年和世界杯的前一年,2017年相对算是国际体坛的赛事“小年”,但远不是体育新闻的“小年”。从年头的Master横扫围棋界,至年尾的俄罗斯被禁止参加冬奥会风波,层出不穷的大事件为这个承前启后的年份带来不少人们茶余饭后的谈资。换一个“角度”,换一种“画风”,几家欢喜几家愁的体坛“新鲜事”也有另一种解读。



自学成才“阿尔法”人工智能本领大

当人类围棋界还没有从Master连胜中日韩顶尖棋手60局的恐惧中解脱出来时,Master的真身,那个在2016年“人机大战”上战胜李世石的人工智能系统“阿尔法围棋”,又在短短半年多之后晋升成为可以从零开始自主学习棋谱,并很快达到顶尖水平的“阿尔法围棋-零”系统。也许在不远的未来,大家就都能有幸目睹了。

巴黎洛杉矶排排坐 2024、2028年“吃果果”

从申办之初的群雄逐鹿到最后只剩下巴黎和洛杉矶两家,2024年夏季奥运会举办权的争夺,让人本以为将上演一场两座城市“刺刀见红”的遭遇战。然而事实却是“反高潮”的,在国际奥委会的推动下,三方签署协议,两座城市“兵不血刃”地分别成为2024年和2028年奥运会的举办城市。

意荷智美等国被分入“落选世界杯”死亡之组

2018年俄罗斯世界杯的“I组”,比前8个正式小组诞生都要早,形势看上去也更加胶着。四冠王意大利队、无冕之王荷兰队、美洲杯冠军智利队与北美洲劲旅美国队,将为两个出线名额而战……当然,这只是球迷的戏谑,但也表达出了对一些强队缺席俄罗斯之夏的遗憾。

冬奥会下达禁令 平昌没有“北极熊”

几个足球强国来不了俄罗斯,俄罗斯也一样有不能去平昌的烦恼。还没挽回里约奥运会上田径选手被禁赛的面子,“北极熊”在年末再遭打击,国际奥委会裁定禁止俄罗斯代表团整体参与平昌冬奥会。

从1:4到5:5 C罗上演金球大逆袭

凭借着一年来在俱乐部和国家队无与伦比的表现,罗纳尔多捧起个人第五座“金球”奖杯,这距他首次获奖已过了9年光景。那时的他,还被称作“小小罗”。

“梅罗”近10年来交替捧起金球奖的经历,几乎就是同期足坛的半部编年史。如今双双步入而立之年,两人依旧是明年金球奖的最有力争夺者。

老夫聊发费纳狂 男网刮起复古风

36岁的费德勒,31岁的纳达尔,当两位“上一代”的网球巨星站在今年初澳网决赛的赛场上时,很多人都为两人还会师大满贯决赛而惊叹。殊不知,已让人有些淡忘的“费纳决”成了今年网坛的主旋律,老而弥坚的两人平分了本年度四大满贯的冠军。世界排名榜上,纳达尔和费德勒也顺理成章回到前两名的宝座。

闪电无声随风逝 赛场再无博尔特

与现实中闪电的存续时间相比,博尔特从成名到退役这10年多的时间已是个天文数字。伦敦田径世锦赛上,失意的博尔特完成竞技场绝唱。

连续三届奥运会收获100米和200米跑两项冠军,再加上11枚世锦赛金牌,博尔特的神奇大概无法复制。闪电转瞬即逝,“闪电”永恒定格。

(据新华网)